

麦家把阅读“理想谷”复制到宁波

这里的书只看不售,茶饮免费

本报记者 陈淡宁 文/摄

“没有谁是一座孤岛,每本书都是一个世界。”现象级全球畅销书《岛上书店》中,老板费克里将自己的这句话当作书店招牌。

浙江省作协主席、作家麦家,也用一句“读书就是回家”,当作他在杭州创办的公益书店“麦家理想谷”的店招。

2018年4月23日是麦家杭州理想谷开业五周年的日子。昨天,麦家为理想谷添了一名新兄弟——在宁波书城一楼,麦家理想谷Ⅱ正式开业,一身灰色连帽、牛仔裤亮相的麦家,在谈起这些年自己觉得最有收获的事,就是“陪人读书”,而陪人读书的开端正是理想谷。

比起隐于西溪秀丽风景深处的杭州理想谷,这间坐落于甬江之畔、闹市之中的新理想谷,仿佛将理想照进了现实。



麦家理想谷Ⅱ

第二家理想谷 藏在宁波书城里

第二家理想谷就开在宁波书城里,是一间店中店。

从宁波书城西门进去后左拐,就能看见“麦家理想谷Ⅱ”低调的门楣,400平方米的书店里,清一色复古的书架、棕灰的地毯,与杭州店如出一辙。

工作人员告诉记者,宁波店是杭州店理念的移植,同样提供免费茶饮、举办公益义卖,同样辟有供创作的书桌。这里没有所谓的畅销书,两万余册书主要为文学、历史、艺术、哲学类作品,大多是麦家亲自挑选的私人书单,“其中很大一部分是曾经对我产生过帮助,鼓励过我,拯救过我的作品。”麦家说,“希望这些书能帮到更多人。”

理想谷的书从来只看不售,不过,因为坐落在宁波书城之内,读者走几步路就能在隔壁买到了。

为什么第二家开在了宁波?麦家昨天在现场表示,从杭州理想谷创立至今的五年里,数不清有多少人来找过他,希望能把理想谷复制到别处。但他认为,“第一年购书的成本是80万,之后每年运营成本在40多万。如果说理想谷是一只宠物,那它真的还蛮昂贵的。你让我再养一只,当然要考虑到考虑,这是个很现实的问题。”

直到接到宁波书城的邀约,麦家终于动了“复刻”的心思,“这座理想谷也是为了致敬‘南国书城’天一阁,致敬这座城市濒临的大海。”

身为浙江省作协主席的他,一直很关注宁波的文学新势力。麦家理想谷也是一个文学图书馆,他希望走进理想谷的读者,通过此处的书籍,畅游文学海洋。他说:“每个人心中都有一个自己的小书店,引领我们穿越万丈红尘,沿路阅尽此生或彼岸无限风光。”

开业现场 麦家和读者玩小说接龙

在麦家理想谷Ⅱ的书架上,记者发现每本书上都贴着二维码,扫扫就能进入“麦家陪你读书”公众号,在线听他推荐书籍的音频。

提到这些年自己觉得最有收获的事,麦家说,就是“陪人读书”,而陪人读书的开端正是理想谷。

麦家说,他意识到乏味而无趣的阅读,会消耗人们对阅读的热情。“当你读了三四页,发现读不下去的时候,无论是谁的推荐,你都可以选择放下。如果你不喜欢一本书,那不是你的问题,而是书的问题。但不要放弃阅读,去读你喜欢读的书吧。”

值得一提的是,在昨天麦家理想谷Ⅱ的开业仪式上,还有一个宁波青年作家孵化基地的揭牌仪式。

麦家表示,这里将长期举行作家新书推广活动及文学沙龙。

有趣的是,店里还特别设置了一个作家专座:复古的稿纸、温暖的盖毯、飘散墨香的钢笔,凡是作家需要的物品都触手可及。你可以将完成的作品放置在桌子上,供大家翻阅,静候伯乐。

作为开业礼的特别彩蛋,麦家昨天还宣布了一个“以梦为马”小说接龙活动,邀请到著名青年小说家、翻译家孔亚雷,人气作家、编剧柏邦妮,以及宁波本地作家雷默,各自为本本小说开启故事第一篇,后续情节则由前来麦家理想谷Ⅱ的读者续写,该活动为期一个月。

一天解决几十年牙齿问题,谁动了我的“54”颗牙齿!

4月12日“双博士”全城招募缺牙复杂案例,免费种牙

当今,市民遇到缺牙去看医生,牙医大多推荐做种植牙,但是种牙“怕疼”“怕失败”却让很多想做种植牙的市民望而却步,78岁的周老师也有这方面的顾虑,78岁了身体能受得了吗?就连有些“无痛”拔牙,当时感觉不到疼,为什么事后又肿又痛?半口和全口的缺牙修复,十几颗种植体身体能受得了吗?

原牙做引导速度快、费用省 实现当天即拔即种即用

来到杭州国大口腔,周老师详细地给国大邵院长讲述自己的顾虑。经过缜密的检查及详细的沟通之后,邵院长为周老师制定了微创即刻负重种植方案。采用“一日得种植术”配合“超声骨刀”,当天将22颗患牙同时微创拔除,上下颌各6颗种植体即可植入,手术全程时间2小时。术后邵院长介绍说,周老师这种情况虽然有多颗伴有炎症残根。对于经验丰富的种植医生也是有好处的。其一可以加快速度,减少痛苦。第二避免了不必要的植骨,减少不必要的费用。拔了牙齿之后骨头就萎缩了,在选择牙槽骨比较理想的种植位置时,牙根是很好的参考。拔了牙齿之后即刻种植可以参考原牙根引导种植位置、角度。种的位置好,当然使用起来也就更方便,更稳固。当天拔除22颗患牙,当天种植12颗牙,当天带上20颗“新牙”。54颗牙就在一日。



国际知名种植大师来杭 招募缺牙复杂案例免费种牙

4月12日,国际颌面外科前主席、以色列Cortex等诸种植体研发者Laster教授将莅临杭州国大口腔进行技术交流。届时,以色列Cortex公司将拿出100颗免费种植体,与邵院长为首的“一日得”种植牙科研组联合发起“疑难种植案例免费种牙”活动,面向杭州寻找100位缺牙患者免费义诊、免费设计,疑难案例还可享受免费种牙。

多颗牙缺失、半口、全口牙缺失,牙槽骨严重萎缩、牙槽骨骨量严重不足,可以拨打本报健康热线0571-85310065预约报名。报名成功者,可享受Laster教授及邵院长一对一亲诊、CT检测费、方案设计费全免及种牙优惠。符合疑难病例者,还可免费种植牙一颗。

本报健康热线:
0571-85310065

本报记者 方云凤